TRIBUNAL V4
EJERCICIO 2
Sea una cuerda de longitud L. La disponemos alrededor de una columna
cilindrica de radio r y tiramos del extremo de la cuerda con todas nuestras fuerzas,
alejandonos en linea recta del eje de la columna, en direccidn perpendicular a dicho
eje. Calcula a que distancia de la columna quedara el lazo corredizo.

SOLUCION.

Si tiramos del extremo A de la cuerda, nos alejaremos de O, de manera que la distancia
entre nosotros y la columna llegard a ser maxima. Es sensato maximizar la funcién
z=AM.

Observamos que la cuerda es tangente a la circunferencia en C, por lo que OC, que es
el radio, y x = CB son perpendiculares en C. Asi el triangulo OCB es rectangulo en C,

siendoCB=x,0C=r,OB=0OM+MB=r+y.

Si aplicamos el teorema de Pitagoras, obtenemosela@on entre x e y:
(r+y) =r+x o F 4y +ay=/ +x -y +ay=x (1)

Por otra parte, sit es el angulo del tridangulo OBC en O, podemos usarlo para calcular la
longitud total de la cuerda:

L =E§+2§+2r.(ﬂ—t) =A_B+2x+2r(ﬂ—arccosLJ =E+277r+2x—2r.arccosL
y+r y+r

Si despejamos AB y usamos (1) para poner x en funcion de y:

E=L—2ﬂr—2x+2rarccosL
y+r

AB=L-27mr —2:Jy* +2ry +2rarccos%
y+r

En consecuencia, maximizamos
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Z=AM=MB+AB=y+L—-27mr —2.Jy> +2ry +2rarccos%
y+r

Derivamos,

- r
'=1-2 Zy+'2(r =-2r %y+r)2 =1-2 yrr +2 r =
2y’ +2ry . ( r jz Wtay  (y+r)Ny +ary

y+r
22
1-—2 -{y+r—i}=1- I VAl el P e B
Y +2ry y+r Ny +2ry Yy (y+r)yy* +2ry
y*+2ry

En consecuencia, z'=1-2 , Yy siigualamos a 0, nos quedara:

y+r

[.,2
1= P2y y+r=2y’ +2ry - (y+r)’ =4(y2+2ry) 3y +6ry-r’=0 -

y+r

- —6r ++/36r2 +12r% _ +2\/§r_ (2\/5 _1}
6 3 3

Teniendo en cuenta que solo obtenemos un extremo relativo y que debe existir
necesariamente un maximo, se alcanza en este punto, que es ademas, la solucién del
problema.



